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Sopalan Skema Pemarvkahan

l(a) {Dapat menyatakan maksud jisim atom relatif
dengan betul]

Jisim purata sam atom satu unsur dibandingkan
dengan 112 kali pisim bagi atom karbon-12 //
average mass of wi atom of the element compared to

[ 12 of the mass of one carbon-12 atom.

Markah

IMarkah

W Tllapat menyatakan nama isotop dengan tepat]

Karbon -12 // carbon- 12

Satu

1) | [Dapat memberikalis;‘b'ah dengan betul]

Mudah dikendalikan// wujud pepejal pada // mudah
- dijumpai dalam kebanyakkan bahan //

Can be handle easily// exist as solid /v element is
| found in most substances.

ey (1) | [Dapat menentukan jisim atom relatit X dengﬁm
| ' tepat]

- o

| (1) %]Dapﬁ?;ﬁ;nyatakan berapa kali atom ferum lebih
! - berat daripada atom nitrogen]

14
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Skema Pemarkahan

|[i-put menyatakan maksud seramik bmﬁ] -

Pepejal yang terdin daripada bahan bukan organik
dan bahan bukan logam
solid made up of inorganic and non-mefallic

substances.

ﬂ)ai;il menydtakm dua sifat asas seran?il?dcngan
berul]

Keras dan kuat // Penebat habwelektrik /7 rintangan
haba tinggi//mudah pecah/lengai secara kimia //
Hard and strang // heat ‘electrical insulator “high

Mermal resistance  break eastly /'chemically imert

Sub i
| XN
Mar_k_n‘hr | farkah

[Dapat mengenalpasti seramik X dan seramik Y
dengan betul]

X : Seramik termaju // advanced ceranic
Y : Seramik traditional // traditional ceraniic

1 2
[ i

Soalan

res/® [
. mfm
¥ high Thermal/
resy (]
J
@ harder for
heaf o be
cmduc;‘?d
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Skema Pemarkahan

- ST S
Y PMarkek

Markah |

| 3 (a)

[Dapat menyatakan maksud getah sintetik dengan

tepat] 3 %ﬂ‘fﬁe ﬁ\c nub Ny n
Polymer Hhat 1o S

Getah sintetik 1alah¥ejenis polimer sintetik vang

bersifat kenyal atau polimer elastomer/’/

Svuthetic rubber is a type of synthelic polvmer that is

elastic or elastomeric polymer

daripada getah sintetik dengan tepat|

Tayar/Sarung Tangan Tapak kasut Tali sawat /7
Tires Gloves Shoe soles/Belt

| (Dapat menyatakan satu produk lsin diperbuat

Mman —made

C ‘
N nafvre or ¢
1/‘13 1

"criﬁﬂMQr 177
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o chura 'Sf)( a‘f wffefc rubber
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(c) | [Dapat menyatakan dua perbezaan antara getah
| asli dan getah sintetik dengan betul]

* NW N‘bbef ‘ . Getah sintetik lebih tahan haba manakala getah 1

&* f) ; asli fudak tahan haba
m m ﬂ? ﬁ/ /’ Svnthetic rubber is more heat resistant while
ob dzwaﬂ, bur J natural rubber is not heat resistant.

\.. Getah sintetik lebih taban terhadap bahan
n‘fﬁe,ﬁt rubbes | o

kimia/minyak/pelarut orgasik manakala getah ash
er ﬁﬂ'@. ﬁ) kurang tahan terhadap bahan kimia/ minvak
pelarut organic I 2

cﬂzmad‘c

Synthetic rubber is more resistunt to chemicals
otls organic solvents while natural rubber is less

resistant 1o chemicals’/oils organic solvents

|
{
|
1
l
i
l
; [Dapat menudnngkan prm elesaian secara kreatif
\

dan inovatif untuk mengurangkan masalah
s £
E melupuskan getah sintetik dengan betul]

| t Snmnlc answer |
CM . Tayar getab sintetik vang terpakai boleh

diubahsuar menjads k-.nm taman lanta getah di

taman

[sed synthetic rubber tires can converted into a ‘

urmfut chair rubber floor at park -—————) map”? mafr, f?o'vrl)? y /)IOY ’Md
[Mﬂlnﬁ-vg Tayar getah sintetik yang terpakal boleh & f‘
diubahsuar menjady lapisan getah bumbung kalis | 2
ar
{'sed sywthetic rubber tires can converted inio a

walerproof roof rubber laver waler
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|
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Mo alion - EMarkah

| i

4@

[Dapat menyvatakan maksud takat lebur dengan

tepat] J

Takat lebur 1alah suhu malar apabila sesuatu bahan
bertukar danpada keadaan pepejal menjadi cecair
pada tekanan tertentu//

Melting point is the constant temperature when a
substance changes from solid state to become liguid | |
:at a specific pres.sumJ

i
e

e S RCIUSS, [ e —— S — ¢ < e e e e o+

(b) [Dapaf‘ﬁﬁngﬁyﬁatznkan jénis z:.i’i";l;'pcpejal X]

Molekul // Malecule

) [Dapat menerangkan lengkung pemanasan dari |
titik B ke titik C dengan betul]

i
N |

1. Tenaga haba yang diserap oleh zarah digunakan

e e $
R S
i
{
i

! untuk
Heat energy absorbed by particles is used
2. mengatasi daya tarikan antara zarah sehingga . I
pepejal bertukar menjadi cecair
to overcome the forces of attraction between the
pariicles until solid change (o liquid

(d) [Dapat melakar graf suhu melawan masa proses
penyejukan cecair X sehingga suhu bilik serta
dapat melabel takat beku pada graf]

Sul 0
Temperatare (¢

\ T

i
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I Paksi suhu melawan masa berserta unit yvang 1
betul
2. Dentuk lengkung penyejukan yang betul I
Label takat heku. 80°C 1 3
A JUMLAH| 7
X : ¢ S
Soalan Skema Pemarkahan “Markah |
Markah “_1|
% - (1) | [Dapat menyatakan maksud siri homolog dengan §
S:Uﬂe gellerdl () & tepat] %
Yormulg b |
‘ Sirt homolog adalah kumpulan sebatian organic yang
* J?ml)'ue ‘fl}ncﬁcma/ [ mempunyal kumpulan berfungsi yang sama dan
3 / % diwakilt oleh satu formula am./, l I '
¥ Same chemycal | l J A homolagous series is u group of organic
pmpgf fhes } l compounds that have the same functional group and
| | are repres / al fc
‘ presented by a general formula.
¥ cxm@euq‘; v Members
» il
ﬂ i b-f“m | (11) | [Dapat menyatakan satu ciri siri hamolog dengan
ajbm // n tepat]
rQIQfWe ma{ewlw maﬁ . ; RN
i I Semua ahli mempunyai kumpulan berfungsi vang 1 1
Lf‘ j ; sama/’
1‘ f Boleh diwakili dengan satu formula am '
! All members have the same functional group’
; E Can be represented by a general formula I
| i
. !
(b) [Dapat melukis formula struktur bagi molekul S }
don melabel kumpulan berfungsi dengan betul ]
: i
1t M -H |
!
: 1
Kumpulan berfungsi H
functional group i B

4541/2@ 2024
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|D;put nwnghlhmg peratus jisim karbon per
" molekul bagi etena dengan tepat]

_LLZ_Q]_I__ x 100%
[12(2) + 1(4)]

(1)

|
|
|
7 - 85.71%
l

' [Dapat menamakan bahan yang digunakan untuk

| menguji gas COz dan menyatakan pemer hatian

i dengan tepat]
| Air kapur

i Lime water

| Air kapur menjadi keruh

| Linie water becomes cloudy
l
|

JUMLAH

‘ Skema Pemarkahan

Sub

~ Markah

TMarkah

| [Dapat menyatakan fungsi bahan pengawet
deng n tepat]

Prevent e procluds fown me?uﬁ

- Untuk mengelakkan kerosakan produk kosmetik
To prevent damage fo cosmelic products

S

] [Dapat menyatakan kesan penggunaan kosmetik
. | yang mempunyai bahan kimia berbahaya dengan
ﬁ bl.'hll]

|

| Menyebahkan kulit merengsa /

E kerosakan buah pinggang dan sistem saraf jika

1 diserap dalam salur darah /

Causes skin irvitation ‘kidney and nervons system
damage if absorbed in blood vessels

(b)1)

[Dapat menyatakan ubat analgesik dengan tepat]

Parasetamol
Paracetamol

484172 2024




(1)

[Dapat menerangkan sebab pesakit perlu
menghabiskan streptomisin dengan betul]

- Untuk memastikan semua baktena dibunub/

To ensure all the bacteria has been killed /

- mengelak baktena daripada membina ketahanan
terhadap antibiotik tersebut/

To prevent bacteria from developing resistance
towards the antibiotic

(¢) | [Dapat mencadangkan jenis dan contoh bahan

tambah yang betul|

Q - Penstabil/ Stabiliser

R : Pengawel/ Preservalive

P Aspartam// Aspartame //Q)QVIQ // &‘orb;ﬁ’f

—

* HAwoe/ Qo’c(’iﬁ

v€

(f) | [Dapat menyatakan contoh bagi bahan tambah

makanan jenis perisa dengan betul]

0‘7‘-{7’ (/P'f:d/“.eswﬁet(}amm Salr CPI’QQRJV’GAVP R )

MG C f(avcmnr\e D)

i am)une r‘n[

f/

JUMLAH

exess X W!Um

b
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Skema Pemarkahan

ot

Sub
Markah

-

C TMarkah

e ey

i Ta) | L) rﬂ)npat menyatakan fungsi asid sulfurik dengan

' betul]

| Membenarkan pengaliran 10n-ion [baw
- melengkapkun litor]
| Allows the flow aof tons [to complete the circuit]

() | {Dapat menyatakon pemerhatian vang berlaku di

elektrod Y dengan betul]

Larutan jingga bertukar menadi hijau/
Orange solution hovis (o beews 3[‘!1}\

48412@ 2024
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(i) | ll)uparmuﬁ;ﬂs setengah persamaan dengan lepaﬂ '
| 21D I3+ 2e . 1+ 5
(V) [Dapat menyatakan perubahan nombor
pengoksidaan ivdin dengan tepat] ;
|
1= 0 } | 1
|
() | (1) | |Dapat mengenalpasti logam P) i
P = Kuprum / Plumbum / Stanum I l
Copper / Lead / Tin
¥ % & Terima formula kimia
- (1) [Dapat menerangkan pemerhatian bagi set I
| % dengan betul]
[ 1. Paku besi berkarat / ferum dioksidakan / atom Fe
'L melepaskan elektron membentuk 1on Fe**/ion
| Fe'' hadir// 1
| Iron nail rust / ivon is oxidised / atom Fe release
- eletrons fo form Fe*" dion /Fe’" ions are present
‘2. Ferum lebih elektropositif berbanding logam P// 1 2
| Iron is more electropositive than metal P
-
©) | 1. Paky besi bersadur zink lebih lambat berkarat 1
. Ton fence that plated with zine will rust slower
l 2. 7Zink lebih elektropositit berbanding besi // zink
1 l bertindak sebagai logam korban 1 2
E Zinc is move electropositive than iron // zink act
| ] as sacrificial metal
SRR TN JUMLAH | 10
it g Faeb . |
Sovalan Skema Pemarkahan | X Markah
| Markah

B(a)

|
(1 |

(Dapat menghitung haba yang dibebaskan dengan
betul]

Bil mol ' No of mol

1435 1435

[L084355] 1435

0.1

4541/2@ 2024




AH =

- e

- Haba yang dibebaskan' Hear released
~ (672 X0.1)kd /672 kJ 1/ 6720 J
***reject if no unit kJ or J

- (1) | [Dapat menyatakan jenis tindak balas yang
- berlaku dengan tepat]

Eksotermik // Exothermic

! {

|
|
|
E
|
E(iii){[l)apat membandingkan  perubahan  tenaga |
' sewaktu pemecahan ikatan dan pembentukani'
|
l
F
!
|

i

] ikatan dalam tindak balas]
%
!

Tenaga haba yang dibebaskan semasa pembentukan |
ikatan dalam hasil tindak balas lebih besar |
berbanding tenaga haba vang diserap untuk |
memutuskan ikatan dalam bahan tindak balas //
The heat energy released during the formation of the |

i
|
|
|
!
|
l
!
!
|

bonds in the products is greater than the heat energy |
|
absorbed to break the bonds in the reactants i

| (h) [Dapat meramalkan nilai y beser:a‘penetangnn
vang betul]

11 5 °C // sama seperti Ekspenmen [ /' same as |

1

5 Experiment |
; i **¥reject if no unit °C

' 2. Mendakan yang lerhentuk adalah AgClisama
} Precipitate formed is AgCl'same |

' 3 kerana ion kalium dan ion natrum adalah ion
| : pemerhat /
because potassium ion and sodium ion are
spectator ions ;

(c) [Dapat  mewajarkan  ftindakan  Ahmad
menggunakan pek sejuk  unmk  merawat
kecedaraan buku lali yang terseliuh|

I Ahmad melakukan tindakan vang wajar
munasabah’ betn! / bervesuaian/
Ahmad did a reasonable appropriate correct
right action

48412 @ 2024
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2 Pek sejuk mengandungi  bahan  kimia yang |
|
|

menyerap haba dan menyebabkan subu menurun |
Cold pack contains chemicals that absorb heat, |
causing the temperature to decrease. C gﬂft Cd{f

uﬁ})

1
J | | 3 Keadnan tersebut  menyebabkan  salur  darah |
Ced é""' | : ‘ ‘ s
“4 | ‘L : menjadi  sempit serta bengkak  dapat |
@ i ‘ dikurangkan// The condition causes the blood ‘ 1 3
~ blovd yesse/ N | | vessels to narrow and the swelling can be !
cone fn‘cf @’hf’f;ﬁ W ; reduced !'
-2 redl@ bl rodl-+; J
. bl JUMLAH 10
mjured  areg
- z‘dﬂ N U 2oL —
. Soalan Skema Pemarkahan o EMarkah
| | Markah
9 | (i) | [Dapat menyatakan keadaan fizik klorin pada ;
|
(@ suhu bilik dengan betul] ‘
| |
! ,
| Gas // Gas ! 1 I
l i
- |
| (1) | [Dapat menyatakan kedudukan klorin atom |
| Klorin dalam Jadual Berkala Unsur] f
f
|
Kumpulan / Group: 17
Kala/ Period: 3 1 I
(u1) | [Dapat melukiskan susunan elektron bagi molekul
klorin dengan betul]
1. Susunan elektron bagi 2 atom Cl yang betul, dan 1
nukleus ditunjukkan.
Correct electron arrangement for 2 atom Cl and
and the nucleus is shown.
2. Label dan bilangan elektron yang dikongsi betul, 1 2

Carrect labels and number of electrons shared

45411200 2024
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(b)

[Dapat menetukan jisim sebatian ion yvang
terbentuk]

|. Bahan tindak balas dan hasil tindak balas yang
betul
Correct reactants and product
2. Persamaan yang scimbang
Balanced equation
3 Bilangan mol Na
Number of mol of Na
4  Membandingkan nishah mol
Compare the mole ratio
5 Jistm NaCl

Mass of Na('l v

v /‘
2Na + Cl; — 2NaCl

Bil. mol Na’ No. of mo! of Na

23 Y
""é";-r: Q.'mﬂ‘ V

2 mol Na menghasilkan 2 mol NaCl

0.1 mol Na menghasilkan 0.1 mol NaCl 9
2 mol Na produce 2 mol NaCl /! /

0 1 mol Na produce 0.1 mol NaC'l

Jisim NeCl / Mass M’a«:‘:f Ve
~00 x[23355] /0.1 %585

=585g l/&

412 @ 2024
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L (b) | [Dapat mengenal pasti Iugam punlllmn dun
, | " memberi alasan yang betul]
! |
1. Radalah logam peralthan // ; I
' ' J_{‘ s a transtion element |
2. R membentuk sebatian berwarna// l
| R mempunvai nombor pengoksidaan: +2 dan |
| ? 3/ R¥/Fe*" berwama hijau dan R77/Fe' |
| berwama perang | 2
‘ Y forms coloured compound’: |
| ' Y has two oxidation number: +2 dan +3// ;
| R¥'Fe™ is green dan R’ /Fe'' is brown in |
| | colour | ',*‘ ‘
| | ~ %
st 0“&? /wgf/ b © F
: (c) | [Dapat menvusun X, Y dan Z dalam tertib menaik
| saiz atom dengan tepat] |
| L %%z Z, X, 7 b -3
: [Dapat menyatakan jems wti.np oksida dengan
betul]
l, 2. Oksida X/ oxide of X' Oksida amfotenk i | L
? amphotheric oxide 5
] | Oksida Y’ oxide of I’ Oksida bes // basic oxide | !
Oksida Z/ oxide of Z. Oksida asid // acidic oxide 1
} [ [Dapat menyatakan keterlarutan bagi sehap t g
ot uksrda di dalam air dengan betul] |
' 3. Oksida X/ oxide of X tidak larut // does not 1
‘ dissolve ' :
Oksida Y/ oxide of Y- larut // dissolve !
Oksida Z/ exide of Z: larut // dissolve , I
| [I)apat memilih dengan tepat sebatian oksida
| ynng apabila larut dalam air menghasilkan
lanmm beralkali] 5
4. Oksida Y i
JUMLAH 20
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Soulan Skema Pemarkahan . YMarkah |
10(a) (1) [Dapat menvatakan maksud larutan piawai L
dengan tepat|
Larutan dimana kepekatannya  diketahui dengan | I
tepat |
| ' A solution in which its concentration is accurately
| | known
S8 oo * unetrc Hask
' |[Dapat menyatakan sebab kelalang volumetrik
. digunakan] : !
; ' Kelalang volumetnik dapat mengukur isipadu sesuatu 1 2
1L Jarutan dengan lebih tepat.
{ ! Volumetric  flasks c:unﬁneasum the volume of a
| solution more accurately. I i
| soluti ore accuralel | |
| |
[ f
(i) | [Dapat menghitung bilangan mol NaOH dan nilai | |
X beserta unit dengan betul bagi X]|
I T
' Bilangan mol NaOH' Moles of NaOH
=500 X 1.0/ 1000
= 0.5 mol 1
Jisim NaOH/ Mass of NaOH/X ;
| =05 X 40 |
| =20g ood 2
(b)) || [Dapat menulis persamaan kimia dengan semua |
' ' formula bahan dan hasil dengan betul serta |
. *;seimbanm > \/ \
i E
’ | 2NaOH + H.S0. J N22804 + 2H-0 1+1
by
i, E [Dapat menghitung kepekatan asid sulfurik
- beserta unit yang betul serta menunjukkan 3
| langkah pengiraan vang jelas] §
| | |
| “ i |
et e mmtn i W A ey a1 NN S B e A oS i el e = -



i ' Bilangan mol NaOH ' Moles of NaOH ;
i =50 X 10 /1000 ?

1= (.05 mol / 5 | ]

2 mol NaOH < 1 mol Ha sw/{ /
0.0 mol NaOH = 0.025 mol HaSOy

Kepekatan H28O0q 7 molarity of H2804
=0.025 X 1000/ 2:/ <& ! a
- 1.0 mol dm™ 6 é
~(10x98) gdm™ /98 g dm™ / 1 , 6 |

(€) | (1) | [Dapat menyat_él'(;i_t‘l nama atau formula larutan N ’ !
dengan betul|

. P Asid hidroklorik // asid nitrik 1 v
Hydrochloric acid’’ nitric acid '/ 1 :
E HCl // HNO; / S
‘ 1‘ 2. Q- asid etanoik / ethanoic acid // CH;COOH 1 ,ea‘}'
‘ 3. R : Natrium hidroksida // kalium hidroksida 1 = d
au

; Sodium hydroxide '/ potassium hydroxide//

| NaOH // KOH 4o )omdute
| WNH*W 1 4 a,mmomum Sal

- |  oaly (o wader
(i1) | [Dapat membandingkan nilai  pH  beserta

penerangan dengan betul] ‘
| - |
Pdan Q /P and O \

(©)

| P adalah asid kuat sementara  adalah asid 1
lemah // P mengion lengkap di dalam air
manakala Q mengion separa di dalam air
P is a sirong acid while O is a weak acid // P is
completely ionized in waler while () is partially

ionized in water

|

{

I .
* |2 Kepekatan ion H' P adalah lebih tingm

}

|

| i

berbanding Q// 1 ; :
‘I The concentration of H' ion in P is higher thun %
i '3 Semakin tinggi kepekatan jon H', semakin

‘ | yendah nila1 pH 1

The higher the conceniration of H" ion the
Jower too piL worvis

e ——

e e A i S A e ottt e e
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Rdan S ' Rand §

4

R adalah alkah kuat sementara S adalah alkals
lemah
manakaln 8 mengion separa di dalam

l“"i.l while S s a weak eerd // R is
completely ionized in water while S is partially
wnized in water
Kepekatan ton OH™ R adalah lebih tinggi
berbanding S //
The concentration of OH ion in R is higher than
g
Semakin tingga kepekatan ion OH,
tinggi nilai pH
The higher the concentration of OH ion, the
nigher the pH value

R is a strong «ere

semakin

|
|
i
|
|

| |

|
l

S MRS

f Perubahan jisim alummium per unit masa
| ! E change mass of magnesium per unil fime
‘ |

Skema Pemarkahan

B ll(a) (_1) 7L[I)apat meny: yatakan maksud kadar tindak balas
| dengan betul]
|

Perubahan kuantiti bahan / hasil tindak balas per unit
masa //The change in quantity of reactant / product
per wnil tine

' Accept - perubahan isipadu gas terbebas per unit masa
'/ The change volume of gas per unit time

/' The

(u) s [Dapat menyatakan faktor yang mempengﬂmhz
- kadar tindak balas dengan betul |

i

; h Suhu //

i
S SRS

454112 a 214
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| (i)

| 2Al

- 5. Nisbah mol asid X dengan gas hidrogen
- 6. Isipadu gas hydrogen dengan unit yang betul

- Contoh jawapan

' 4. Bilangan mol of asid X © (50)(1.0) // 0.05 J

' 5. 3 mol asid X : 3 mol gas hidrogen <

[Dapat mencadangkan avid X, menulis h&-amnn
kimia dan menghitung isipadu gas dalam
eksperimen 1T dengan betul |
\

1L Asid X Asid sultunk /- sulphuric acid /
2 Formula bahan dan hasil indak balas
3 Persamaan scimbang

¥

v

‘,‘H]S(h ~—p ASQ(S(),U] T 3H3
**¥*Ecf p2 jika asid X salah

4. Bilangan mol asid X

4

Number of mole asid X 1000

"

/

005 X 24 = 1.2dm’ / 1200cm’®

(.05 mol : .05 mol

6. 1sipadu Ho
Volume of gas

e =

e e i S g——— s,

2. Suhu eksperimen [ lebih fingg dan I1. tenaga

i

R S

- [Dapat membandingkan kadar tindak balas
eksperimen [ dan I dan menghuraikan
menggunakan teori pelanggaran dengan betul |

| Kadar tindak balas eksperimen [ lebih tingg dan

I

Rate of reaction experiment [ higher than 11 /
Linetik zarah eksperimen I lebib tinggi d 11
Temperainre experiment | higher than 1], kmene
energy of particle experiment | in’ghgr than I
Lebib banvak zarah dapat mengatasi fenaga

3
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pengaktifan dalam ekxpenmenl’ = |
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More particles able to overc ome the a
energy i experiment |

cliv umm W

4 Frekuensi pelanggaran berkesan antara atom
Aluminium dan 1on hidrogen ekspenimen | lebih
tinggt dan 11 |

Frequency of effective collision between alwriium

atom and hydrogen ion experiment I higher than 11

L [Dapat mencadangkan asid dan menghuraikan dan
~huraikan satu eksperimen bagaimana satu faktor
‘. dapat mempengaruhi kadar tindak balas antara
logam zink dan asid. dengan betul |

1. Asid hidroklorik /7 acid nitrik /7 l
Hyvdrochloric acid /7 nitric acid
' 2. Masukkan [50-100] ¢m® asid hidroklorik 1.0 mol
dm™ ke dalam kelalang kon// 1
Put [50-100] e’ of 1.0 moldm™ hydrochlonic acid
into conical flask

3. Penuhkan buret dengan air dan telangkupkan
4 dalam basin. Apitkan buret pada Kaki retort secara
menegak// l
Eill a bureite with a water and invert it info a
basin of water, Clamp the buretie vertically.
‘; 4 Laraskan aras air di dalam buret dan rekod bacaan

awal buret / 1

i Adjust the water level in the bureile and record
initial reading . /

5 Timbang [5-10] g serbuk zink masukkan ke dalam
kelalang kon // |
Weigh [5-10] g of zinc powder added into the
conical flask.

6. Tutupkan kelalang kon dengan penyumbat getah

dan salur penghantar dengan cepal. / 1

close the conical flask with Ihe rubber stopper and

delivery tube zmmedwiely
7. Mulakan jam randik serta me/ |

‘ Start the stop walch immedialely. J aJ’ ‘H‘I SGTQ *‘M

i '8 Rekod bacaan buret pada scla masa 30 saat l

i Record the buretie reading ot intervals of 30 /

seconds

m*.,,._._..
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9. Ulang ckspenmen langkah 1-8 menggantikan 1

asid sulfurik dengan 1sipadu dan kepekatan yang
sama/’/

Repeat steps 1 to 8 by using sulphuric acid with
same volume and concenlration.

Max 8§
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